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Stuknummer D.006144 

Notulen van de vergadering van de gemeenteraad van Buren gehouden op 27 maart 2018 
om 20.00 uur in het gemeentehuis te Maurik 

 
Aanwezig de heer J.A. de Boer - burgemeester 
 de heer G. van Droffelaar - griffier 
 
Raadsleden: de heer S. van Alfen  - Gemeentebelangen 
 de heer A. Arends  - Gemeentebelangen 
 de heer C.J.C. van Baaren  - VVD 
 mevrouw M.W. Baggerman  - PvdA 
 de heer C. van de Bijl  - PCG 
 de heer G.J. van Ingen  - VVD 
 de heer J. de Jonge  - PvdD 
 de heer J.A. de Jongh  - PCG 
 de heer J.W. Lammers - Gemeentebelangen 
 de heer C. de Lange - PCG 
 de heer C. van Oort - VVD  
 de heer M. Overheul - PvdA 
 mevrouw G.B. van Rooijen-van Geel - PvdA 
 mevrouw F.C. Veenis-Missler - CDA 
 de heer H.N. van Vierssen  - VVD 
 de heer A. Warmer - PvdA 
 de heer G.J.D. van Zetten - Gemeentebelangen 
 mevrouw A. van Zijl-Hoek - D66 
 mevrouw J.F. van Zutphen  - D66 
 mevrouw J.C.H. Zwart-van Kessel - VVD 
  
Wethouders: mevrouw A.K. Benschop-van Eldik - wethouder 
 mevrouw S.T. Klein-de Jong - wethouder 
 de heer H.N. de Ronde - wethouder 
 
 
 
1. Opening 
 
De voorzitter opent deze bijzondere vergadering om 20.03 uur en heet alle aanwezigen welkom. 
 
2. Vaststelling agenda raadsvergadering 
 
Conclusie/besluit: De agenda wordt vastgesteld. 
 
3. Mededelingen/trekking voorstemmingsnummer 
 
Trekking voorstemmingsnummer: 
Voorstemmingsnummer 14 wordt getrokken dat op naam staat van mevrouw Van Rooijen-van Geel. 
 
4. Notulen en besluitenlijst gemeenteraad van 20 februari 2018 
 
Conclusie/besluit: De raad besluit de notulen en de besluitenlijst van 20 februari 2018 vast te stellen. 
 
5. A. Terugkoppeling kwaliteitscommissie gemeente Buren 
 
Mevrouw Van Zijl (D66) meldt dat de laatste vergadering afgelopen dinsdag 20 maart heeft 
plaatsgevonden. De twee belangrijkste punten waren de planning voor de tweemaandelijkse 
rapportage die in plaats van de zesmaandelijkse bestuursrapportage achteraf komt en een 
overgangsdocument voor de nieuwe leden. 
 



    2 

 
 
 

  B. Terugkoppeling werkgroepen/forums 
 
Mevrouw Zwart-van Kessel (VVD) meldt dat de werkgroep communicatie bijeen is geweest en een 
korte evaluatie heeft uitgevoerd naar aanleiding van het Communicatieplan gemeenteraad 2014-2018. 
Hieraan zijn ‘tips and tricks’ voor de volgende raadsleden toegevoegd. 
 
Mevrouw Van Zijl (D66) meldt dat de werkgeverscommissie een jaarverslag heeft gemaakt dat aan 
eenieder is uitgedeeld. 
 
6 B-STUKKEN (BESPREEKSTUKKEN) 
  
6.1 Evaluatie vergaderstructuur 2018 
 
Aan de orde is: 
1. De voorgestelde aanbevelingen met betrekking tot de vergaderstructuur 2018 over te nemen.  
2. In het Reglement van orde gemeenteraad Buren 2014 de volgende wijzigingen door te voeren: 
 - artikel 7, lid 3, ‘vier leden’ wijzigen in ‘twee leden en een plaatsvervangend lid, zijnde een 

raadslid’; 
 - artikel 20 te schrappen (voorstemmingsnummer); 
 - artikel 21 als volgt te wijzigen in verband met het schrappen van de schriftelijke notulen: 
 1. De griffier draagt zorg voor het bijhouden van audioverslagen en de besluitenlijsten van 

 raadsvergaderingen. 
 2. Het audioverslag omvat de volledige vergadering, wordt geïndexeerd naar de onderwerpen die 

 besproken zijn en de sprekers die het woord hebben gevoerd. 
3. Het audioverslag wordt binnen een week via de website van de gemeente Buren toegankelijk 

gemaakt. 
4. Voor zover de aard en de inhoud van de besluitvorming zich daartegen niet verzetten, wordt de 

besluitenlijst zo spoedig mogelijk na de raadsvergadering openbaar gemaakt op de in de 
gemeente gebruikelijke wijze en op de website van de gemeente. 

5. De besluitenlijst bevat in ieder geval: 
 a.  de namen van de voorzitter, de griffier, de wethouders en de raadsleden, allen voor zover 

 aanwezig, alsmede van de overige personen die het woord gevoerd hebben; 
 b. een aantekening van welke raadsleden afwezig waren; 
 c. een vermelding van de zaken die aan de orde zijn geweest; 
 d. een overzicht van het verloop van elke stemming, met vermelding bij hoofdelijke stemming van 

 de namen van de raadsleden die voor of tegen stemden, onder aantekening van de namen van 
 de raadsleden die zich overeenkomstig de Gemeentewet van stemming hebben onthouden of 
 zich bij het uitbrengen van hun stem hebben vergist; 

 e. een vermelding van de ter vergadering ingediende initiatiefvoorstellen, voorstellen van orde, 
 moties, amendementen en subamendementen; 

 f. bij het desbetreffende agendapunt, de naam en de hoedanigheid van die personen aan wie het 
 op grond van het bepaalde in artikel 14 door de raad is toegestaan deel te nemen aan de 
 beraadslagingen. 

 
Conclusie/besluit: De raad besluit unaniem en zonder hoofdelijke stemming akkoord te gaan met het 
voorliggende raadsvoorstel. 
 
6.2 Vaststelling rechtmatigheid verkiezingsuitslag en toelating nieuwe gemeenteraad 2018 
 
De voorzitter gaat over tot benoeming van de leden van de commissie, belast met het onderzoek 
geloofsbrieven van de opvolgende raadsleden, vaststelling van de rechtmatigheid van de 
verkiezingsuitslag en toelating van de opvolgende raadsleden. 
 
Hij vraagt de heren Warmer, Lautenbach, Van Ingen en De Jongh in genoemde commissie zitting te 
nemen, hetgeen door hen wordt aanvaard. 
 
(De vergadering wordt geschorst om 20.08 uur en heropent om 21.20 uur om de commissie de 
gelegenheid te geven de gevraagde werkzaamheden uit te voeren.) 
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De voorzitter geeft het woord aan de voorzitter van de commissie, de heer Warmer. 
 
De heer Warmer meldt dat de onderzoekscommissie, ingesteld op basis van artikel 9 van het 
Reglement van orde voor de vergaderingen en andere werkzaamheden van de gemeenteraad, zoals 
is vastgesteld door de raad van de gemeente Buren, de geloofsbrieven en daarop betrekking 
hebbende stukken van de hieronder vermelde nieuw benoemde leden van de raad heeft onderzocht. 
De commissie heeft geen onregelmatigheden geconstateerd en stelt unaniem de raad voor de 
hieronder vermelde personen toe te laten als lid van de gemeenteraad van Buren: de heer 
S. van Alfen, de heer A. Arends, de heer C. van de Bijl, de heer D.J. Bult, mevrouw N.A.W. van Dam, 
de heer J. de Jonge, de heer G.J. Keller, mevrouw S.T. Klein-de Jong, de heer J.W. Lammers, de 
heer C. de Lange, de heer P.A. Molleman, de heer D.J. Russchen, mevrouw I.P. Tetteroo-Baldinger, 
de heer J.J. van Tuil, mevrouw F.C. Veenis-Missler, de heer H.N. van Vierssen, de heer H. Zaaijer, de 
heer G.J.D. van Zetten, mevrouw A. van Zijl-Hoek, mevrouw J.C.H. Zwart-van Kessel en de heer 
A.W. Zwarteveen. 
 
Conclusie/Besluit: De raad besluit unaniem en zonder hoofdelijke stemming tot toelating van 
bovengenoemde personen tot de gemeenteraad en constateert dat de verkiezingsuitslag op 
rechtmatige wijze is verkregen. 
 
6.3 Afscheid van vertrekkende raadsleden 
 
De voorzitter neemt het woord en geeft een korte terugblik op de afgelopen raadsperiode. Deze 
bestuursperiode kenmerkt zich door één rode draad die zichtbaar was op allerlei terreinen, namelijk 
de transitie of gedaanteverwisseling. Een aantal veranderingen heeft zichtbaar en merkbaar 
plaatsgevonden dat ook op de politieke agenda zichtbaar was, te weten: 
de crisis voorbij, van krimp naar groei. Geen bezuinigingen, maar juist activiteiten gericht op de 
vooruitgang met de contractovername van Hoogendijck en de daarna gestarte woningbouw. De bouw 
van winkelcentrum De Drieslag in Lienden en de woningbouwplannen voor de SWB in Lienden. 
Versnelling van de woningbouwplannen in Zoelen en in Maurik met de eerste grondverkoop op 
Doejenburg en, dit jaar gepland, 65 huizen te bouwen in Oosterweyden en ook in Ravenswaaij 
worden op dit moment veel huizen gebouwd. 
Het Sociaal Domein, van transitie naar transformatie. De transities waren puur techniek: het 
overhevelen van taken, geld en bevoegdheden. Het gaat echter om de manier waarop het lokale 
aanbod merkbaar beter wordt voor alle inwoners. De eerste stappen zijn gezet met de Visie op het 
Burense kind, de samenwerking met alle partners binnen het Stib en de verbetering die daarbij wordt 
nagestreefd, de gezamenlijke inzet op het thema Zorg en Veiligheid en de aanpak rondom psychisch 
verwarde personen. 
De organisatie, van binnen naar buiten. Anders werken, andere werken en werken voor anderen, 
waren nodig om bestuur en samenleving beter en sneller in positie te brengen of anders te laten 
acteren. De Brede School en de asbestsanering bij de Prins Willem-Alexanderschool zijn voorbeelden 
van hoe de raad het niet meer wil en waar de politieke prijs soms hoog was. Met de SWOT-analyse in 
de hand, nieuw P&O-beleid, nieuw I&A-beleid, een nieuwe secretaris en onlangs ook een nieuwe 
directeur voor de bedrijfsvoering en extra inzet voor de organisatie, koos de raad voor een zelfstandig 
Buren voor de komende jaren. 
De samenleving, van macht naar kracht. Nog meer wordt de kracht benut en gezocht van de Burense 
samenleving, met een programma voor de leefomgeving, de overdracht van sportterreinen inclusief 
kunstgrasvelden, de sporthal in Maurik-Oost en de Stad Buren in relatie tot toerisme en recreatie. 
Hierbij valt te denken aan 625 jaar stadsrechten en het onderzoek dat onlangs is gehouden over de 
ervaren parkeerdruk en de maatregelen die daaruit voortvloeien. 
De regio en Buren, van nee, mits, naar ja, tenzij. Zelfstandigheid vraagt om goede samenwerking met 
je eigen buren of in de regio. Er is gekozen voor de drie regionale speerpunten. Buren doet mee aan 
het Regionaal Investeringsfonds, waarin de eerste tranches reeds zijn afgesloten. Buren doet mee 
met de regionale inkoop van Wmo en Jeugdzorg en nog veel meer thema’s. Bovendien zijn de raad 
van Buren en Neder-Betuwe zoekende als het gaat om de Omgevingswet. 
Daarnaast waren er op zichzelf staande dossiers die vroegen om een politiek oordeel of om bestuurlijk 
handelen. In de categorie met een hoog net niet-gehalte valt te denken aan de samenwerking van 
B&W Buren, Neder-Betuwe en West Maas en Waal, het NTC (Nationaal Tennis Centrum), een AZC 
(Asielzoekers Centrum), een Apachehelikopter en de ontwikkelingen rondom Orgamebo. 
De voorzitter dankt de raad, de leden van de voorbespreking, de wethouders, de ambtelijke 
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organisatie en de griffie voor de inzet gedurende de afgelopen vier jaar. 
 
De voorzitter richt vervolgens het woord tot de vertrekkende raadsleden, zijnde de heer Overheul, 
mevrouw Van Rooijen-van Geel, mevrouw Baggerman en de heer Warner van de PvdA; de heer  
De Jongh van de PCG; de heer Lautenbach van het CDA; de heer Van Ingen, de heer Van Baaren en 
de heer Van Oort van de VVD en mevrouw Van Zutphen van D66. Hij dankt hen voor hun inzet en 
overhandigt hen een bos bloemen en een cadeau. 
De heer Van Oort en mevrouw Van Zutphen worden voor hun jarenlange verdiensten als raadslid 
onderscheiden en benoemd tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. 
 
Voorts geeft de voorzitter alle fractievoorzitters de gelegenheid een afscheidswoord tot de 
vertrekkende raadsleden te richten. 
 
Mevrouw Zwart-van Kessel (VVD) richt het woord tot de vertrekkende VVD-raadsleden, de heren 
Van Baaren, Van Oort en Van Ingen. Zij dankt hen voor hun inzet en prettige samenwerking. 
Daarnaast dankt zij de voormalige fractievoorzitter, de heer Schipper, de drie burgerleden, de beide 
coalitiepartners PCG, Gemeentebelangen en CDA en PCG en PvdA, de collega-raadsleden van de 
oppositiepartijen, het college van B&W, met name mevrouw Klein-de Jong, en de ambtelijke 
ondersteuning, met name de griffie. 
 
De heer Van Oort (VVD) richt het woord tot de vertrekkende raadsleden, de heren Van Baaren en 
Van Ingen en dankt hen voor hun inzet. 
 
Mevrouw Baggerman (PvdA) richt het woord tot de vertrekkende PvdA-raadsleden, mevrouw 
Van Rooijen-van Geel en de heren Overheul en Warmer en de leden van de voorbespreking.  
Zij bedankt ook alle collega-raadsleden, de coalitie, de griffier, de ambtelijke organisatie, de 
gemeentesecretaris en de leden van het college, met name mevrouw Benschop-van Eldik. 
 
De heer Warmer (VVD) richt het woord tot het vertrekkende raadslid, mevrouw Baggerman en dankt 
haar voor de fijne samenwerking. 
 
De heer Van de Bijl (PCG) richt het woord tot het vertrekkende raadslid, de heer De Jongh en tot alle 
andere vertrekkende raadsleden. Hij dankt allen voor de prettige samenwerking. 
 
Mevrouw Veenis (CDA) richt het woord tot het vertrekkende raadslid, de heer Lautenbach. Zij dankt 
hem en alle andere vertrekkende raadsleden voor hun inzet. Daarnaast dankt zij de griffiers, de 
notuliste, de gemeentesecretarissen en de bodes. Zij biedt de heer Lautenbach, de overige 
raadsleden, het college en de bodes een cadeau aan in de vorm van licht. 
 
De heer Van Alfen (Gemeentebelangen) bedankt allen voor de prettige samenwerking en heeft voor 
de vertrekkende raadsleden een fles wijn. Hij feliciteert de heer Van Oort en mevrouw Van Zutphen 
met hun onderscheiding. 
 
Mevrouw Van Zijl (D66) richt het woord tot het vertrekkende raadslid, mevrouw Van Zutphen. Zij 
feliciteert haar en de heer Van Oort met hun onderscheiding en dankt haar en alle vertrekkende 
raadsleden voor hun inzet en enthousiasme. 
 
De heer De Jonge (PvdD) constateert dat met de vertrekkende raadsleden de raad een hoop ervaring 
zal missen, maar dat de nieuwe raadsleden voor een frisse wind zullen zorgen. 
 
De voorzitter doet een ordevoorstel. Hij geeft de onderscheiden raadsleden gelegenheid het woord te 
voeren. 
 
Mevrouw Van Zutphen (D66) kijkt met veel genoegen terug naar de afgelopen periode. Het lintje deelt 
zij in gedachten met alle vrijwilligers. Zij dankt de collega-raadsleden, de burgemeester, de 
collegeleden, de ambtenaren en de bodes, de griffie, de totale D66 Burengroep en de fractievoorzitter 
mevrouw Van Zijl-Hoek. Zij overhandigt haar en de griffier, de heer Van Droffelaar, een bos bloemen 
en zal morgen afscheid nemen van de overige leden van de griffie. 
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7. Sluiting 
 
De voorzitter dankt allen voor hun aanwezigheid en sluit de vergadering om 21.55 uur. 
 
Vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 22 mei  2018. 
 
De griffier, De voorzitter, 
 
 
G. van Droffelaar J.A. de Boer 


